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Hol van a millió ?
— Levél a szerkesztőhöz., —

Újpest, 1900. április 5-én.

Tisztelt szerkeszti) úr!
En is talál koztam e napokban azzal 

a bizonyos öregebb újpesti polgár tár­
sammal. aki azon panaszkodott, hogy 
1 5o0 korona asphalt-költség nyomja a 
vállát s aki ennek kapcsán — keserűség­
gel eltelve — a milliós kölcsön ügyét 
kezdte tárgyalni, s azon kérdést intézte 
hozzám, hogy hol vau az a millió ! hová 
tették a pénzt ! mire fordították !

1 Lát biz én nem tartottam lelkiisme- 
retem mel megegyezi ethetének azt, hogy 
öregebb polgártársammal elhitessem, 
miszerint nem tudom hol van a millió; 
nem voltam képes öregebb polgártársam 
keserűségét azzal a meggyőződésemmel 
ellenkező állítással fokozni, hogy a mil­
liós kölcsönt a legtörvénytelenebb módon 
pazarolják: nem tudtam az igazságot 
azzal az izgató, de minden alapot nélkü­
löző állítással a réz. úl csapni, hogy az a 
millió elfogyott s bogv abból a közva­
gyon szaporít a-ára semmit sem. a hasz­
nos beruházásokra pedig csak nagyon 
keveset fordítottak : hanem ellenkezőleg, 
én aki szintén ott vág vök azok között, 
akiket a polgárság azért tisztelt meg bi­
zalmával, bog-, az érdekeit képviseljem 
és megvédjem, öregebb polgártársamnak 
legjobb tudomásom szerint a következő 
felvilágosítással szolgáltam :

A milliós kölcsönnek egyetlen fillér­
jét sem pazarolta el sn törvénytelen, se 
törvénytelenebb m> leg törvénytelenebb 
módón senk p mert innia1: a milliós köl­
csönnek, a h gnaggobb öss:e,/e ép na//, min! 
a le f/kisebb, csak közgyülésileg hozott s tör- 
ré.nyhatoviqilu■/ jóváhagyott határozatok 
alapján adatott ':i.

Arról a milliós kölcsönről állandó 
nyilvántartás vezettetik, amelyet a vár­
megye számvevője rendesen átvizsgál és 
eddi,/ mindig helyesnek talált. Ezt a szám­
vevőt pedig nem a minduntalan meg­
gyanúsított vezérlő férfiak s nem az 
elöljáróság választotta, hanem az 1 8f,)s. 
évi i 321 -ik szánni rendelettel maga a 
vármegye törvényhatósága, egyenesen a 
milliós kölcsön számadásainak ellenőr­
zésére küldte ki.

A milliós kölcsön számadásai tehát 
nemcsak a megyei törvényhatóság, ha­
nem a képviselőtestület minden tagja 
előt t is ismeretesek, amennyiben azokat 
a község, illet öl eg a képviselő! es! álét szám­
vizsgáló bizottsága. minden érben megvizs­
gálja s a képviselőt est ölet közi/y ülése előtt 
a milliós kölcsön számadásaira vonatkozó­
in,/ éppen úgy megteszi a jelentését, mint 
a község költségvetésével kapcsolatos 
számadásokra.

Az a milliós kölcsön egyáltalában 
nem fogyott mé// el. mert hiszen annak az 
ős•szegnek az elhelyezéséről. amely még be 
nem rnházlatott. csak nem rég határozott 
nérszetinti szavazással maga a képviselő­
testületi közgyűlés : arról az összegről pe­
dig. amely beruháztatofi, csak a rősz­
ük a rat mondhatja, hogy a községnek 
nem jövedelmez, hogy a közvagyont nem 
szaporította, hogy haszon nélküli beru­
házásokra ford i itatott.

Ellenkezőleg, az eddigi beruházás 
mind haszonnal jár. Hiszen

a járda költse7 csak átmeneti. — 
nz Arpád-ut költsége a megye által 

kann rtál'áfák.
az 11 j községháza megfelelő jör ed elmet 

fog a járásbíróság, az anyakönyv vezetői 
hivatal, a tör vény bíróság elhelyezésé­
vel s a bolt helyiségek bérbeadásával — 
hajtani.

Hát ez nem hasznos befektetés, nem 
hasznos gyarapítás!

Igaz. abból a milliós kölcsönből bur­
kolt atott be, illetőleg köve/tetett ki a 
.József-, Kemény-. István-, Temető-. Ber- 
cstíiiyi-utcza, abból építtetett, a váczi-uti 
csatorna és ez a befektetés mondható 
ugyan holt befektetésnek, de nem mond­
ható haszontalan beruházásnak, mert an­
nak a szükségessége, tisztasági és egész­
ségügy i szempontokból nyilvánvaló, mert 
azt a község és közönség közérdeke éppen 
úgy követelte.mint a hogy a többi utezák 
kövezését és csatornázását sürgősen és 
hangosan követeli.

Hogy ebből a milliós kölcsönből 
az az állítólagos klikk semmiféle részt 
sem kaphatott, az nemcsak az. eddig 
előadott tényekből v lúgos, de világos 
abból is. hogy még Újpesten sem talál­
kozott olyan ember, aki megtudta volna 
nevezni azt az embert, aki kapott volna, 
s azt az összeget, a melyet kapott.

Hogy a vezérlő férfiak közül olyan 
Ígéretet, hogy a kölcsön legnagyobb ré­
sze 10" „-kos jövedelmet hajtó befekte­
tésre lóg fbrdittatni: senki sem tett, 
arról a képviselőtestületnek minden 
tagja, aki a kölcsön fölött határozó köz­
gyűlésen jelen volt tanúságot tehet é3S
hogy a kölcsön legnagyobb része tény­
leg jövedelmez: arról mindenki köny- 
nyen meggyőződhetik, aki nincs elfo­
gulva s a szemével tisztán lát.

Végre öregebb polgártársam előtt 
sajnálatomat fejez em ki a fölött, hogy 
az 1 .>50 korona asz phalt költ ségnek 
nagy terhét nem könnyítette meg s nem 
vette igénybe azon kedvezőbb teltétele­
ket, a melyekkel az elöljáróság s a képvi­
selőtestület — a saját költségvetésének 
a hátrányára mindenkit megkínált. 
Ha kérte volna a fizetési batáridőnek
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Calico-estély.
Az ,l ipt-O i KfiXiivivt'lml : K ;■4 •ben l*J0Q m,ir- 

c/.iii- Zt-.'ii.) lí^ii'li'zt" a K r vigalmi i>i/.»t(-ag t.1

Tízeiuiyuléz in hölgy, híven a kiadni#, pa­
rancshoz, cal i o-j.-hnczl) ‘II (piros atlas -alia), 
spanyol kubai kával feketén szegélyezve, de- 
koltált váltál, gouvi iviizott abjal. heh • fejkötő- 
hén. fakele c/.ipőb. D, fekete áiaiczfchin, két­
szer annyi férfi, e„|a|y (?) öltözékben alarrz 
nélkül, s ugyanannyi gardedame tnl»z.*s s/.e- 
rínti loíllaite-ben jelent meg.

A jelmezes hölgyek meg egy háromszög­
letű, bárom bizottsági tag eredeti es hamitit- 
liatlan aláírásával ellátott belépőjegyet is vi­
seltek.

Máskülönben hajós, mondom, ezúttal igen 
bajos erről a mulatságról mindenkinek a szája 
ize szerint irni. Nem csekély azoknak a sza­
ma, a kik már eleve kárhoztatták, helyen nem 
valónak, erőltetett dolognak tartották a ca- 
lico-estely tervet. Egy resize azzal motiválta 
meg véleményét, hogy nem való it! a calico- 
estély azért, meri a jelmez viselései kötelező­
nek mondották ki; már pedig a jelmez anyagi 
áldozatokba kerül, a mely áldozatokat nem

minden körtag zsebe bírja meg. E szerint a 
keveshhé jót szitu,fit kör tag női tagja a priori 
ki van zárva a mulatságból. A másik részé, a 
melynek nmr kijutott a i:ilico-bálokbót. azért 
ítélte el. mert hiszen minden egye- ealicoba 
bujtatott hölgy ismert alak. a ié, isnierhetef- 
ienseg leple alatt megengedett tréfák tehát 
cz.el jukai tévesztik, a mulatságai vonta torta, 
unalmassá teszik. Ye_ i! akadt egy rész, mely 
a ealico-mulatsag rendezesd egyesek szerep­
lési vágtának tudta tie. Hegy helyesek-«- ezek 
a vélemények, v agy melyik a helyes, avagy 
egyáltalában helyes-e valamelyik ? azt en el­
bírálni nem akarom ; < ha felsoroltam is a 
hangoztatott eme kritikákat, tigy csak tudó­
sítói kötelességemet teljesítettem.

Valamint hogy számot adtain azoknak a 
veiemenyeről, a kik a muialsagoi etiléit etc es 
nem voltak jelen, ázunk pen nem szabad el­
hallgat mim uzofcet -em, a kik a mulat '.tg 
megtartását helyesellek s a mulatságon jelen 
voltak Az a kis társaság, mely a kör helyi­
ségben egyln-gyült. t mellett látszott tamu- 
kodlti, hogy lehet Vjpesleii is ealico-eslelyt
rendezni.

A calico-jelmez, melynek ara IS kor. 40 
fillérbe kerüli — úgy mondják a hölgyek — 
annyira praktikus, hogy azt majdan otthon 
reggeli pongyolának is tehet használni; pótol 
egy amúgy is nélkülözhetlen ruhadarabot A 
kiadás tehát uem oly pazarlás, hogy abból

valaki magának lelki ismeret beli dolgot ková­
csoljon. Hogy a felismerhetlenseg — bar va­
lamennyien ismerősök — megőrizhető, iga­
zolni veitek azzal, hogy mega térjek sem Ind­
iák kellőleg tájékozni magukat feleségeik 
iránt; m it nem tüntethettek valami grand 
esprit-vel, az. nem annyira rajtuk, miül in­
kább a férfiakon mult, a kiknek nagy per- 
e/.eidjé caltí-ohalt sohasem láthatott, s ezért 
elfogult Volt i-s torkán szorult az öllel. Végül 
pedig, hogy a calico bal rendezés - egyes k 
(eltűnési viszkeleg-.egenek szülemenye lenne, 
azon nevetnek, mert hiszen a kik rendeztek, 
azoknak a repulaf ioja ezen a téren meg van 
alapítva. így h szelnek azok, a kik a mulatság 
körül adiv s/erépet játszottak. Le kellett ír­
nom -—- az. igazság kedvéért — ezt is. Az ol- 
v.i'O hamozz.a ki miudelihől azt, a mi a sárit 
li’-zeteVét egyezik.

Nos. ke ltjük meg az estélyi. Tiz óra körül 
szállingóztak a jelmezes hölgyek es — a mi 
kar csakhamar megkezdettek a láuczot. A 
pajzanságra, az incselkedesre kévés idő ma­
radi. Aztán a hölgyek tulon-tul diszkretek 
voltak. Tartózkodók, félénkek. De akadtak 
merészebbek is. így. az en izmos (?) karomat 
i- megcsípte egy bajos calicos. Felteszem, 
hogy bájos volt. Sőt nem is szerelném, ha 
nem volt bájos. Olyan volt a c.sipese, mint a 
morphium-injeklio. Gyönyörteli mámorba 
juttatott. Hálás szoktam tenui. Megköszöntem.
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a meghosszabbítását úgy, amint azt 
nagyon sokan kérték, keserűségének 
az Isten szabad ege alatt való kiönté­
sére bizonyára nem lett volna szüksége.

Mindezeket pedig azért irtain meg, 
hogy ne csak az én öregebb polgártár­
sam. hanem mások is, akik könnyen 
télre vezethetők s a gyanúsításra éppen 
annyi hajlammal bírnak.mint a mennyire 
a közterhektől irtóznak: meggyőződje­
nek arról, hogy a milliós kölcsönnél 
nem történt semmi törvénybe ütköző 
dolog, hogy a milliót — a milliókat — 
nem pusztítja itt senki.

Egy községi képviselő.

A 100.000 frtos sikkasztás 
a képviselőházban.

A ka.-sa-oderb-rgi vasút ügyét illetőleg a 
Szóim Ilikliaiil és berkes sikkasztását Ilrqe- 
düs Sándor kereskedelmi minister a követke­
zőleg adta elő f. lm 3-án a képviselőim/, ülésén:

llegr-dás Sándor kereskedelmi minister : 
1. Ház ! Pichler Gvőzo t. képviselő nr a kö­
vetkeze négy kérdést intézte hozzám : 1 Van-e 
tudomása a minister urnák arról, hogv az állí­
tólag az államilag garantált e.. kir. szab. kassa- 
oderbergi vasig, fmancziális kezelésében evek 
Óta óriási visszaélések és sikkasztások történ­
ték, melyek által even te a vasút jövedelme I 
tetemes összeggel károsodott meg. mely ösz- 
szeget a vállalt ga ránézi a folytán a magvar 
állam volt kényszerűvé évente megtéríteni y 
—• Igaz-e, hogy a vasúti kezel.•- es az ott tör­
tént visszaélések es a sikkasztott összegek 
megállapít as,ira a kereskedelmi minister egy 
kormain biztost küldői t ki V igaz-e, hogy 
ugyanezzel a ez Hal az osztrák kereskedelmi 
miniszter is egy kormánybiztosi küdült ki ? í. 
ÍJa a lentiek megfelelnek a lényeknek hajtan - 
•ló-e a minister iir annak idején, ha a kor­
mánybiztos működéséről beszámol,is jelentést 
tesz. jelentest a t. Ház ele terjeszteni y

I. Ház! A kassa-oderbergi va-útnál, a mely 
lehet mondani, kulturális szempontból egyike 
a legjelent‘ kenyeblj vasutakliaK s a mely min­
den irány ban nagyon szép szolgalatot tesz a 
felföldön az ország forgalmának és kulimjá- 
11-A. az utóbbi időben csakugyan fordultak 
elő sikkasztások. Ennek tudomására az igaz­
gatóisig Januar 13-án « gy, a nihil később ki­
hint, álnév alatt beadott jelentei fulvián jutott 
Nekem egynéhány nap múlva igen rövid ufón, 
eb-ször nem liivalalo-an, tudomásomra jutott 
a dolog, én tehát mindjárt, magamhoz kéret­
tem a vezérigazgatói, ki akkora vizsgálatid 
mar megindítóita s azóta a dolgot íigveiem- 
mel ki serem, (Halljuk ! Halijuk '

Tényleg a dolog úgy tan, liogv két

visszateriteseknól olyan módón manipuláltak, 
hogy a kiutalandó összegek elvbe akkor, mi­
kor a felsőbb közeg által mar ellenőrzött es 
ellenjegyzett utalvány azon közeg kezébe ke­
rült vissza egy-ket számot meg elébe Írtak ; 
ennek folytan a százas összegből lett ezres s 
ilyen módon jelentékeny összegnek kiutalvá­
nyozását eszközöltek, a mint mindjárt be fo­
gok számolni. Hogy azután a kiutal vány ozás­
nál fel ne tűnjek, hogy ők veszik fel, a mi kü­
lönben a szabályzatok értelmében tisztviselők­
nek általában tiltva i- van, ezt a harmadik 
egyént használlak fel arra. hogy az az ilyen 
módon meghamisított összegeket felvette - 
azután átadvau ennek a két bűnösnek, ezek 
egymás között osztozkodtak.

lit a csal.ts abban volt, hogy mikor az 
utalvány a kereskedelmi osztályba visszament 
akkor meghamisítottak a számot. Az első vizs­
ga iát csak az 1899-ik wro terjedt ki es akkor 
már 20.000 frt hiány mutatkozott. Erre az 
illetők nagy önfeláldozással készeknek nyilat­
koztak ezt az összegei pótolni arra az esetre, 
ha bűnvádi eljárást ellenük nem indítanak. 
Nekem ez tudomásomra jővén, azt mondtam, 
— különben a vezérigazgató szintén néze­
tén volt — hogy a kik egy esztendő alatt 
ilyenformán 20.000 Irtot Indiák szerezni, azok 
valószínűleg már korábban is űztek <» dolgot 
s azért a vizsgalatot a korábbi evekre is ki kell 
terjeszteni.

Ekkor a vasul iás saság igazgatósága bizott­
ságot kuídött ki a dolog megvizsgálására és 
felkértek <*ng un arra, ami különben szándé­
kom is volt, hogy a uiilli-tei'ium részéről egy 
szakegyeut adjak rendelkezésre, a ki a minis­
téri um sz empontjából is ellenőrizze a vizsgá­
latot. Ez meg is történt. Ez a bizottság' aztiíati 
igen nagy inunkat végzett a hosszas elaho- 
i'álnm vi edmüiye, hogy ezek az emberek 1 spi - 
ben kezdtek a Csalást, ( Mozgás a bal- es szél­
ső baloldalon.) akkor őc esetben összesen isii 
forintot csaltak ki. Is92-ben 17 esetben 7970 
forintot, 1893-ban 1 ti esetb ől 08S3 forintot,
189Í-bon 20 esetben 20-1 11 forintul. 1S9.>-hen 
Is esetben 9304 forintot. 189ti-ban 3t «se*ben 
10.899 forintot, 1897-ben 86 esetben 20.338 
tori időt — ez éviién erősen fokozódott lehat 
a dolog. — 1898-ban 2.3 esel ben 13 tí33 forin-

foriritot. 
101.309

éli 21.0.1/
hi módon

> .ggel (is

forinttól 
■i i, az a 

tv

a :k IldiiI a ionképpen egy Inasnak ellenőrzésére
I összejátszott. Ezek bevonva 

meg a kompániába egy független, üzleti iro­
dában levő egyént, ennek a segítségévéi a díj­

tól es 1899-beii Is esett;
Osszeséu tehát csatiak ilv< 
toriul e * * krt. (Mozgás.)

A leh lek pedig rendkívüli ügye 
óvatos-aggal ei vannak osztva 302 
1120 frtig. Miután ez konstatálva 
kérd*> merüd lei, hogy ezekkel szemben mily 
eljárás Kóvette -sek. 1 erme-/.,'te- <io log. itogy 
én egy pereiig sem haboztam abban a tekin­
tetben, hogy itt nincs semmiféle kiegyezésnek 
vagy egyetmek helye ; a bűnvádi vizsgalatot 
nyomban meg kiél indítani (Helyeslés.) es az 
Igazgatóság kerdé-t lev-n e tekintet ben állás­
pontomat íil-aée g, én határozóit ni azt mond­
tam, bogi azonnal meg kell indítani a bűn­
vádi vizsgálatot. Ezek folytán az meg P in- 
dittiiloit es az égj k mar ül is. a másik meg­
szökött, lehat nyomozzak. (Mozgás.)

Miután ilv Htodon konstatáltuk a hiányI

>Ki vagy te égi lény ?« kentem 
jutott jam bus .-orral. »Schiaec 
pajkosan sarkon perdüli.

Mosok ezt a feleletet guroinbas.ignak tar­
tanak. en azonban el voltam ragadtatva az « 
fogalom alatt rejlő szeiiemes-i‘gről.

Persze, tudni kell. hogy éti a nyáron 
Stdímvks fürdőhelyen jártam,a hol egv társas 
kirándulás alkalmával az úgynevezett *tün­
dér-sziki ák«-ra kapa szkod lián k fel. - az a 
szikladarab, amelyiken az o i hőigygv e| átlót - 
tani, megindult (nyílván azért, mert az ur- 
litilgry ifi mi er lehetet t, igaz. kissé erősebb ki­
adásban) és mi ketten az ekként megnyílt 
tündéi 'barlangba potyiyahiunk. Azaz, pardon 
csak n polyíyatttam, mert 6, tüudei-|.-lere 
nem polyty.iríhatott, haueru — mondjuk — 
ahíhuílt. Ez a közös veszedelem emlék 
SchmeeksFŐl, Pisztában Voltam, ki a csipkedő 
calico. A főjegyzővel is erősen incselkedtek, 
de 6 sem hagyott nekik békét. Mint minden­
ben, ezúttal is politikával fitt. Hafogta egysze­
rűéi* mindegyikre, hogy ismeri»Ugyan miről*?« 
kérdi az Hvaltoztatolt hang. Arról, hogy te 
vagy a légiutahb az egé-z társaságban,« Me­
lyik nő ne feledkeznek meg magáiéi az ilyen 
inipertinens vad hallatára, > Kiálíhatai lan go- 
romha!« vágott t issza ez is természetes hang­
ján s a hang, akarata ellenére, árulójává ifin. 
Egyik i-mértebb ügyvédnek a bajuszát tépáz­

ták un 
felköt v
pedig fülebe súglak 
orvos. Igen, igen.

élsegkn ül azért, mert soha - ne- se 
• ki pödörve. Az éinielazó orvosnak 

»Te lump!« Megijedi az 
susog!a tovább a calícu.

*N zz a tükörbe«, —— íofylala, — hogy vau 
hh-gköt vő a in a k kendőd ? aztá'i a kabalodvo! 
is hiányzik egy-két gomb!« E- a többi. Tar­
tott pedig ez a tréfa rövid ideig, meri a táncz 
nagyon tüzelt az alarezoí el viselhet tén né 
telte. A körmagyart már d<»maszkiro/.va járták 
a hölgyek. Hotter Malvin vezénylete s Balog 
Jó-ka muzsikája mellett. Az Ígért katona-zene 
elmaradt, aminek c^ak ürülbettünk.

Reszt vetlek a táuezbun : Wiiitemitz Gvil­
lán é, Szel Ma no ne. Szel Kálmáimé, l)r. Holté 
A rí hurue, I >r. Führer Simonm*. I)r. Hiro Gyu­
la ne, Diekmann Gyulám.*, Hatász Marione, He- 
v- si Vilmosé.'*. Linók Lajosné, Erben Sainune, 
Sonnenfeld Mik-atie, Fii ed maun Edém», Weitz 
•teimy, Schwarcz Riza, Diekmann Vilma, 
Spitzer Sarolta es Biliary Lujza urhőtgyek. 
Általában a hölgyek ideg k»»c-osen lejtettek. 
I "gyesebben a lei fiáknál. Ha más nem, elég 
dic-efiii való mar magában ve ve az is. hogy 
ezt a gyönyörű tmezői a kiír parkettáira vitt!; 
e- — hiszem — meg is hmmsitotla e muial- 
íaggal a rendezőség. A mennyiben igaznak 
kell lennem, konstatálom, hogy a kik jelen 
voltak, jól mulattak reggelig. Magam P.

Kn.r-krnje.

es a csalásnak szomorú eredményét es miután 
a bűnösök iránt a törvényes lépesek megtör­
téntek, e tekintetben természetesen a minisz­
tériumnak további feladata megszűnik, addig 
a mig i»z az ügy a maga rendes utján befeje­
zést nyer. De az igazgatósággal szemben a 
minisleriumnak meg volt feladata. (Haltjuk ! 
Halljuk !) Azt. L nezetem szerint, hogy figyel­
meztesse az igazgatóságot arra. hogy oly rend­
szabályokat hozzon es oly intézkedéseket te­
gyen, melyek az ilyenforma kijátszást es visz- 
szaélest lehetetlenné les zik. Meg kell jegyeznem, 
hogy a kassa-oderbergi vasút kezeiesebeu 
ugyanazon motívumok es redszabályok van­
nak érvényben, mini a magyar államvasutak­
nál. de barom irányban kibővítést, illetőleg 
szigorítást tettek szükségessé : először, hogy 
ne menjen vissza az utalványozás ugyanabba 
az osztályba meg egyszer, mert annak ertetme 
különben sinc-, es ilyen módón az ellenőrzés 
kijátszható : másodszor, hogy az utaivam ozás 
külön is jegyeztessek fel e- a pénztárrá! kö­
zöltessék,hogy az meggyőződhessék róla, hogy 
az megfelel es harmadszor, hogy a ilo-sier-k, 
mellékletek, a melyek eddig visszalarlaltak az 
osztályban, kísérj.>k a faK!uraf. az okmányt 
egesz végig, hogy ne lehessen <» tekintetben 
az eredeti okmányny.it szemben a szövegben 
oly beírásokat, törie-ekeí csinálni, amelyek 
nem ellenőrizhetők eredeti okmányok hiányá­
ban es egyúttal, a Ilii természetes, az az uta­
sba- adatott, hogy az összeg k úgy lötles-e- 
nek ki, hog\' ne maradjon hely kényelmesen 
kitölteni meg-zaporiluni a szamokat, mint 
ezen esetben történt. Ezen intézkedés-k meg- 
lortenveii, hiszem, hogy e tekintetben a jövő­
ben ezen utón legalább nem fordulhatnak elő 
a kassa-oderbergi vasúi na; -.■ni.

Éhből moihv.tal iiak iái ni. hogy Pichler 
képviselő urnák kérdéséi közül kettőre megfe­
leltem. Meglele!lent arra, hogv tudomásom 
van a dologról; megfeleltem arra P. hogy 
számol adtam arról, hogy miképpen jártam 
el. továbbá megfeleltem arra is, hogy nem 
Ugyan kormánybiztn-t. in ul ennek nine- he­
lye, Inneni - zakegyen! kübliéi» ki a vizsgalat 
Illeg, j’e-eye. Mar mos1 V a íu -y a- hóin keil a 
harmadik kenle.-re. hogv I i. az o.-./ii ak kor­
ma *iy i- Kiikiett-e ki korinánv biz!ősi. Az osz­
trák kormány mindaddig, m g a lapokból es 
a .1 uoi-eii a sepviseF. urnák ínierpelíac/aoj;biti 
lie in ertesűit a dolugné, iiívati. ios eiiesilest

moiUüin, rn sült 
szinten egy 
vizsgálja es

nem nyert ; hanem. a mint 
a lapokból e- tudomásom szeriét 
szakközeget bízót * Illeg, hogv mej 
lássa a dolognak inibééleíei.

A mi a negyedik kérde-t il éli, hog\ haj­
landó vazyok-e jelentest tenni a kormánybiz­
tos miiKiide-erol, erre azt válaszolom, hogv 
ily módon járván el, azt his/etn. k.uüit jeíen- 
íe-f a kepvis-" ■ haznak u-oi ke i hogv ad ak :
a dolog megV a maga renie'S u■ jeli

De meg egy kerítésre kei; vaJa-zoinom. t.
i. bogy mennyiben károsodhat:« il a magyar 
á íam : a kassa-o.íerhei gi vasul ugvartis garait- 
sall va-ut, .X IP 1.000 frt hói mioíhogy
az illetői vgyeltei; fa ajdona b heg ahatóíl - eb­
ből meg 20 -21.9(11) frt fog ne ni —de mi­
vel az egyiknek tu ajdoila no g iev.-ii terhelve 
c-ak 19-000 írí lelni meg a halból •■■/. a 15 

ooo frt. úgy, ht.gv köruliieiőt siioou frt 
Iliitől (, EII elmei az eg -z dolognál 
/.Ői eljárás* követein ; bevárom a hull­
ás elvűmenv-t. inhogy koii'taiaitas- 

i--.ii..- .. dologban 
rdekeire vonatkozó 
i’ogom tenni. (I le-

— D 
kar oki 
a követ 
Vádi eh
-ak. ki milyen mertek ben 
es azuhtit a magyar -lilám 
szűk "Z" - ep ---..el meg 
Ive: e-s.j K rém a i. Hazat, meltozhi>«-anak 
vaja-, iin.ii tudomásul ve.mi, (E • • 11 k helyes les.)

Fichlrr Győző tudomásul ve-.j a választ, 
de a vi- -zateritest ismételten a minister fig) ei­
ne In- ajánlja.

HÍREK.
— Varmegyei bízott*, közgyűlés, l’est-

l’iiis-.SoU-Kir-Kou varmegye 1. évi április hó 
9-ell Ős föl) l.tlx a d. e. ló makor tartja eVlle- 
gvedes bizolts. közgyűlését.

Községi képviselőtestületi
■> április hó 6-án délután 

"g

közgyűlés.
3 érakorFolyó

tartja a köz-.g képviselő test ultié rendes 
koz.') ii|e- f. melynek következő a tárgysoro­
zata : t. Az áltatni iskolai ezé lókra adandó tel­
kek ügyetlen az 1880. évi XXII. t. ez. 110 §-a. 
értelmében hozandó érdemleges határoza- 
hozatai. 2. A vármegyei közigazgata ri bizott­
ság 4510. kb. 1899. számú es az újpesti rév 
ügyelten hozott határozatának meghirdetése. 
3. A varmegyei alispán ur 13749 1900. számú



végzése a duuaparti jog megóvása ügyében 
hozott képviselőtestületi határozatok jóváha­
gyására vonatkozólag. 4. A váezi járási fúszoi- 
gabiro ur 3850/1900. sz. rendeleti1 Szabó 
Gyuláué segélyezése ügyében Sózandó hatá­
rozat iránt. 5. A gróf Károlyi Sándor telek- 
felosztási ügyében kiküldött bizottság jelen­
tése. 0. Elöljáróság! előterjesztés Fleiselimann 
Alajos pótadóbátrálékának részletekben való 
törlesztése iránti kérelme tárgyában. 7. Ugyan­
annak előterjesztesz Homótay Gusztáv volt 
községi Írnok ki nem adott lakbér pótleka 
tárgyában. 8. Ugyannak előterjesztése a köz­
ségi kölcsönalapbol való szi'ikségszerlnti kivé­
tel iránti felhatalmazás megadása tárgyában. 
9. Marion Dezső kérelme előnyös tételként 
sorozott járdaköltség részletekben való tör­
lesztésének éngedelyezese iránt. A közgyűlést 
megelőzőleg f. hó 5-en d. u. ;j órakor elölju- 
l'osági Ülés leeud.

— A községház epitő-bizottsag ülése. A
községház építő-bizottság f. hő 9-én d. ti. 4 
lírakor illést tart, amelynek legfontosabb tár­
gyát az iij községházában levő üzleti helyisé­
gek kiadása képezi.

— Vasarcsarnok — Újpesten. Az »Újpesti 
Kereskedelmi s Iparbank« helyiségeiben egy 
szőkébb kürti s bizalmas értekezlet volt f. hó 
•i-án, amely egy vásárcsarnoknak az. Arp.td- 
Uton leendő felállítását, beható megbeszélés 
illan a közérdek szemponljából szükségesnek 
talalla s a részletes tervek kidolgozásara egy 
bizottságot küldött ki, amelynek Friedmann 
Armin elnöklete mellett dr. llederv iri Soma, 
dr. Kiss Sándor, Dianiantsteiii Lajos, Ladányi 
Zsigmoud. Schreiber Gyula, Heidridi 1, Son- 
uetileld Miksa es Lhretiwald Vilmos a tagjai. 
Milli iyt a liizotí-ag a részletes tervekkel elke- 
sziíi s azon kérdésekkel hogy : mennyibe kerül 
a vásárcsarnok, mennyi es miiy értékű rész­
vény! kellene kibocsátani, mennyi hely lesz a 
Va-arcsaruokban s mennyit fog jövedelmezni, 
tisztába jön : egy nagyobb és nyilvános érte­
kezlet fog Összeliivaini. amelyen esetleg a 
»X asárcsarnnkc reszveny-társuial rögtön meg 
is alakul.

— Mennyi a választó? Az országgyűlési 
képviselő-választásoknál szavazati joggal bíró 
választók száma az löOI-ik évre összesen 
-603. A I. 1900-ik évin; 2! 18 a választók 
száma es Így 154 a gyarapodás.

— A Lőrinc z-utezai állami elemi iskola- 
épületre vonatkozó s j. márczius lm 3-án 
felbontott építkezési ajánlatok sor-a fölött f. 
e. márczius hó 29-en döntőit a vallás- es köz- 
oktatásügyi kormány, a tmdy Scitr,über Gyula 
ajánlatát fogadta el - őt az építkezés keresz­
tülvitelevei mar meg is bízta, megbízta pedig 
* daczara annak, hogy Eliremvald Vilmos 
es Orünfeld Ármin ajánlata (114.787 kor. 49 
h l I 11,< 11 korona li fillérrel volt kedvezőbb 
Schreiber Gyula (126.498 kor. 63 fiit.) ajanla- : 
tanai — azért, inert Schreiber Gvilla már a 
rákospalotai állatni épülettel az igazságügyi 
kormány teljes megelégedését vívta ki s az 
újpesti községház epite-enel is teljesen kifo­
gástalan munkál vegez. Schreiber Gyula az í 
építkezést meg e ho folyamán megkezdi, még 1 
pétiig askent. hogy a regi épületet addig, a 
míg az. iskola tart. egy km ilessel teljesen el­
zárja. az uj építkezéstől. s így az. i-kola nővén- 
dekei semmiféle veszélynek sem lesznek ki­
lőve. A regi epiilei lebontására cs.ik az iskola­
év befejeztekor kertil a sor. a midőn ezután 
ez. It rész. is meg szeptemberig elkészül. Az. 
epiles engedélyezése iránti kérvényt, az ősz- i 
szes terveikéi együtt, Schreiber Gyula már (. 
bo o-áu be is nyújtotta a község elöljárósá­
gánál.

— Az Újpesti zenemiivelö-egyosulet-uek
(Lonservatortum) választmányi diese veit f. e. 
lilát uz.iu bó 29-en. a melyen az. intézet igaz­
gatója iskolai jelentései terjesztetté be, a moly 
eleg kedvező. Ez alkalommal előterjesztetett a 
L e, márczius hó 3-au rendezett mdvészhang- 
versenyitek a számadása is. a melyből kitűnik, ; 
hogy a hangversenynek 8fi frl a tiszta jöve­
delme. Ehhez hozzájárulták tőiül fizet es utján: 
Grot Karolyi Sándor es az Újpesti takarék­
pénztár 10 — 10 koronával, az Ujpestvidéki 
takarékpénztár 1 koronával, Dolifka János es 
1 őrök Mihály 2,80—2.80 koronával, Dr. Kál- , 
lilán Ödön S koronával s főbben hét kissebb 
összegben 5 koronával, kiknek hálás köszö­
netét mond lapunk Híján is a választmány. 
Vegre elhatározta a választmány, hogy f. e. 
április hó 2l-en házi hangversenyt rendez; a 
leköszönés folytán üresedésbe jutott második 
alelnöki állást a jövő választmányi ülésen

tölti be s a vegyes- kart — az ősszel életbe 
lépteti, ha közreműködők elegendő számban 
jelentkeznek, a mi a díszes istenitiszleletek és 
a hazafias ünnepélyek érdekében is kívánatos 
volna.

— Hazafias kegyelet. Az újpesti »Függet­
lenségi kör« Kossuth Lalos elhalálozásának 
hatodik évfordulója alkalmából f. évi április 
ho 1-én rótta le a hazafias kegyelet adóját. A 
kör ugyanis e nap délutánján testületileg vo­
nul! ki a Kerepesi temetőbe, a hol egy igen 
szép koszorút helyezett a nagy hazafi sírjára. 
A sírnál Katona József es Toth János tartottak 
alkalmi beszédeket. Az újpesti »Kossuth Lajos 
nőegylet« — a mint azt lapunkban jeleztük — 
már múlt hó 25-eu koszorozta meg Tresz 
Károlynő alelnök beszéde kíséretében Kossuth 
Lajos sírját.

— Katonatiszt-kepezes. A községi elöljá­
róság közli velünk, hogy a m. ktr. liomvéd 
főreáliskola ban, a Ludoviea Akadémiában az 
1900 —1901. tanév kezdeten több alapítványi 
hely lesz betöltendő. Az ezekre vonatkozó pá- 
iyázati ltintelmenyek a váezi főszolgabírónál 
megtekinthetők. A honvéd főreállskolábau 
betöltendő »Margit főiierczeguő« nevet viselő 
alapítványi helyre, a melyre a bemutatási jo­
got a varmegye gyakorolja, a pályázati kérvé­
nyek legkésőbb f. évi április 8-aig a varme­
gyei alispánhoz nyújtandók be.

— Esküvő. Bállá Pál. műszaki tanácsos 
márczius hó 29-én esküdött örök hűséget Sis- 
sovics Ilonka kisasszonynak, Sissovics Z-ig- 
motid újpesti lakos leányának.

— A magyar nemzeti zarándoklat, mely a
herczegprimás és a püspöki kar vezetésével 
április 24-en indul Kómába a deli vasul budai 
pályaudvaráról, mindenütt élénk érdeklődést 
kelt. Az 1900. szent esztendő, valamint a ma­
gyar katholicz.izmus 900 eves jubileuma egy­
formán vonzza az érdeklődőket. Mágnások, 
országos képviselők, kispapok, tudósok, ügy­
vedek, papok, orvosok, azonkívül egyszerű 
főldmivesek is vesznek reszt a zarándok-me­
lleiben, a melynek kimagasló pontja lesz a 
Laleránban larlamló magyar isteuliszbdef., a 
hol II. Szilveszter p ipa van eltemetve, a ki 
Szent István királynak küldötte 900 évvel 
ezelőtt a magyar szent koronát. Az istentisz­
telet Vaszary bíboros prímás tavija a lateráni 
kanonokok segédletével, a kik megint első 
katimmkjai a világnak, mert a legfőbb temp­
lomhoz vannak beosztva. Az ünnepi beszédet 
pedig Feliér Ipoly, pannonhalmi főapát 
mondja, mint annak az Aszfrik apáinak 
utódja, a ki a Szent Istvánnak elhozta Kómá­
ból a koronát. Ezenkívül -zám i- más egyházi 
ünnepség vár a zarándokokra, a kiket a 90 
eve- agg XIIÍ. Leó p ip i ünnepi kihallgatáson 
fogad. A zarándoklatot a püspöki kar meg­
bízásából rendezi a magyar kaütoiiküsok 
római zarándoklatát reml-ző bizottság iro­
dája, mely Budapesten, az I. kerület ben. a 
krisztinavárosi plébánia épületében vau. Ide 
küldendők a jelentkezések, valamint a tuda­
kozódások: az iroda postafordultával felel s 
ad minden tekintetben fölvilágositast. Kívá­
natos, hogy a jelentkező- április hónap 10-ig 
befejeződjek, hogy az egész előmunkálatot 
zavartalanul lehess,m teljesíteni. A zarándok­
lat különben nápolyi ki randit ássál van egybe­
kötve. kapcsolatban vele más nevezetes olasz 
városok is megtekint Ívtők. Ott lesznek a hazai 
Ianilórendek küldöttei is a zarándoklatban, a 
melynél erdekesrbb I keveset iátolt Kóma. a 
mennyiben diszmagvar, mo lern szalourilha 
slb. mellett nagy számban lesz látható magyar 
népviselet is.

— Halálozás. Fuchs József, lapunk tulaj­
donosának öcscsc f. é. április hó 1-én életének 
33-ik evebeu rövid szenvedés után veiömlés 
következtében johMétre szeuderíilf. A meg­
boldogult földi marad ványait f. hó 2-án ki-ér­
ték nagyszámú barátai es tisztelői részvéte 
mellett, az örök nyugalom helyére. Az elhuny­
tat a halottas háznál Dr. Vénét lauer főrabbi 
búcsúztatta el igen meghatóan, u sírnál 
Fleischer István mondott a havatok <>s isme­
rősök nevében erzeleinteljes búcsúszót. Nyu­
godjék bekében.

— Megerősített alapszabályok. Az »Első 
Újpest es vidéke leánykiliázasitási, temetke­
zési és jótékonysági egylet« alapszabályait a 
belügyminiszter jóváhagyta s a megerősilési 
záradékkal ellátta. Az egylet f. é. márczius bó 
31-én lartotla első rendes közgyűlését.

— Harmincz éves szolgálati jubileum. A
budapesti vaspálya-társaság központi főfel- 
űgyelője: Irsai lgoácz f. évi április hó l-éa

I ünnepelte szolgálatának 30 éves jubileumát. 
! Ez alkalommala társaság tisztikara testületileg 
j tisztelgett a jubilánsnál s annak nevében Gál 

Károly központi felügyelő meleghangú üdvözlő 
beszédet intézett lrsaihoz. Egyúttal a tisztikar 
barátsaga jeléül remekmivűemléktárgyat nyuj- 

I nyújtott át. Irsai főfelügyelő megbatottau kü- 
i szőnie meg kartársai megemlékezését s váia- 
j szában kifejtette, hogy működésében mindig 

szem előtt tartotta, hogy a társaságnak mily 
feladatai vannak a főváros életében s hosszú 
működése alatt sohasem jutott ellentétbe ez 
álláspontokkal. De e mellett mindenkor a hi­
vatalnokok összetartására törekedett s arra, 
hogy minden jogos érdek kielégítést leljen, 
mert csuk ilyen utón lehet elérni azt a czelt, 
melyet a főváros közönségé és a társaságnak 
érdekei egyaránt megkívánnák. Ennek tulaj­
donítja azt, hogy hosszú működése ily elisme­
résre talált s meggyőződése az, hogy ugyanez 
a szeli,-m tölti el az egész tisztikart. Ezzel az 
üdvözlés, az ünnepelt lelkes éljenzésével, véget 
ért. Irsai főfelügyelőt ez alkalomból Újpesti 
ismerősei és tisztelői is melegen üdvözöltek.

— Körhelyiseg-változtatás. Az »Újpesti 
Felőli km « helyiségeit a Petőfi kávéházitól a 
1 örök-fele »Árpád* kávéház ha helyezte át, 
mire a kör tagjai s az ifjúság — lapunk utján 
is figyelmeztetnek.

— Műkedvelői színi előadással egybekötött 
tanczvigalom. Az »Újpesti kereskedő és iparos 
ifjak ön művelődési köre« f. é április hó 15-én 
műkedvelői színi előadással egybekötött láucz- 
vigáimat rendez a Colosseumban. Ez alkalom­
mal színre kerül Follious 3 feivonasos nép­
színműve »N.ini«, Beiepő-dij; személyjégy 1 
korona, családjegy 2 korona. Kezdete este fél 
nyolez órakor.

— Szenzaczios bűnügy kerül f. hó 23—24-
en, eskíidt-zéki főtárgyalás alá. A vádlottak 
Sonnenberg Adolfue es dr. Cziegler Adolf 
orvos. A váll gyilkosság. Az esetet lapunk is 
ismertette annak idejében. Az orvosnak a 
nevezett nő leányával viszonya volt es annak 
gyümölcsei.: ,-gy gyermeket, közös elhatáro­
zással a Dunába dobták. Hírlik, hogy a szen- 
zácziós bűnügyet zárt tárgyaláson tárgyalják.

— Füstté vált szenzaczios hír. F. lm 3-au 
házról-tiázi a repült a hir, hogy községünkben 
ismét gyilkosság történt. A hir arról mesélt — 
s a mese egy-két fővárosi lapba is belekerült, 
hogy egy anyóst addig verte a menye, amíg a 
lelket ki nem adta. A valódi tényállás pedig 
az, hogy a 7ü eves B. Istvánná, aki különben 
szivvizenyőhen szenvedett, leesett a náthásról 
s eltörte az egyik oldalbordáját es súlyosan 
megsebesítette a homlokcsontját. Ennyit álla­
pított meg a törvényszéki bonezoiás is. A 
szenzaczios hir tehát ez egvszer füstté vált.

— A budapesti kúzuti vaspaiya-tarsasag-
nsk márczius hónapjában 505.316 korona 94 
filier beveleie volt Az összes bevétel január 
1-tól márczius 31-ig 1,180.433 korona 14 fil­
ler volt. inig a muH év hasonló szakabau 
1,395.092 korona 12 fillérre rúgott.

Leegett gyártelep. F. lm 3-án. a haj­
nali óráiban teljesen ieegett a Fóthi-ut köze­
lében, Podvinecz ,-s Heissler cz>-g maloinepi- 
teszcíi ,*s gépgyára. A tűzoltók csuk hat órai 
eiole.-ziles után voltak képesek a Veszedelmet 

! elfojtani s az iroda-épületet, a portás-lakot s 
a melleképületeket megmenteni. A kar száz­
ezer forint, mely a biztosításokból megterül.

— Agyonrugta a lo. Polezeder József rá- 
kospalotai fuvaros 1 4 eves hasonló nevű fia, m. 
hó 21-én atyja istállójában a lovak között fog­
lalatoskodott, mi köz bún az. egyik lo ügy meg 
rúgta, hogy eszméiéilenit terült el a földön, 
A Szerencs dien itu, kínos szenvedés után f. hó 
24-én balt meg.

— A kék ruha. A világ legfurcsább es leg- 
képtelenebb pőrét tárgyalta a minap az odesz- 
<zai törvényszék. Egy leányka pörölte be 
édesapját, mert — úgymond — nem ruház­
tál ta kellőképpen s nemreg nem akart egy 
kék ruhát megvásárol» szamara. Ezzel útját 
szegte annak, hogy tisztességes társaságban 
megjelenhessek, fiatal emberekkel megismer­
kedhessek és esetleg férjhez is mellessel). Az 
apa azzal védekezett, hogy nem vehetett le­
ányának ruhát, mert nem volt pénzé. Ö, vala­
mint a kihallgatott tanuk is azt vallották, hogy 
a leányka szer főlöt! hiú, folyton eziezomázza 
magát es piperét vásárol. Azt azonban meg- 

: vallotta az alperes, hogy gyermeke garde- 
robe-ja hiányos s férjliezmeneteie épp ez által 
kétségessé vált, A tárgyalás folyamán apa és 
leány kibékültek és karuufogva távoztak a 
tárgyaló-teremből.
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— Felhívás a magyar Iparosokhoz, gyáro- 
sokhea, termelőkhöz és kereskedőkhöz! A leg­
elterjedtebb magyar szaklap, a XVI. évfolya­
mát járó »Vendéglősök Lapja« igazán hazafias 
s a magyar iparosokra uagv hasznú elhatáro­
zásra jutóit. A »Vendéglősök Lapja« ugyanis 
ezentúl minden számában a vendéglősökhöz 
intézett lelke« hangú felhívás kíséretében ál­
landóan közölni fogja azoknak a hazai iparo­
soknak. termelőknek es a kereskedőknek a 
czégjegyzeket, akiknél a vendéglősök szakmá­
juk kellékeit es magánszüksdgleteiket honi 
arukból szerezhetik he. Felhívjuk tehát mind­
azokat az iparosokat, gyárosokat, termelőket 
es kereskedőket, akik honi árukat készítenek, 
vagy közvetítenek, hogy pontos czimüket 
produktumaik elsorolásával küldjék tie a 
»Vendéglősök Lapja* szerkesztőségének. Az 
Ihász György szerkesztésében megjelenő, vál­
tozatos tartalmú »Vendéglősök Lapja* szer­
kesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VII., 
Akácxfa-uteza 7. szám.

— Megtámadott katonák. k'áposztás-Me- 
gyereu, a vízmüvek közelében i‘. hó 3-áti este 
négy csavargó megtámadott két szabadságra 
menő katonai: Varjasa Gyula é* Molnár 
Gyula közlegényeket. Az utonállók pénzt kö­
veteltek a katonáktól es mivel ezek nem 
akartak adni, botjaikkal es keséikkel nekik 
estek. A katonáknak nem volt fegyverük és 
kénytelenek voltak hátrálni az utonállók elől, 
a kik az egyiket súlyosan megsebezték, úgy, 
hogy kocsin vissza kellett szállítani a fővá­
rosba a Rókus-kórházba. .Az utonállók meg­
szöktek. A pest vidéki törvényszék most a fő­
városi rendőrséggé! együtt nyomozza őket.

— Árverések. Az újpesti kir. járásbíróság 
hirdetési tábláján a következő árverési hirdet­
mények lettek folyt utólag kifüggeszt ve : április 
10-en d. u. 4 urára: Wix Jakab es társa elleti. 
Újpest, AHIIa-utcza Ha: —április 10-en d. 
ti. */s5 órára: Janovszkv János elleu, Újpest. 
Battyányi-uleza 8; — április 10-en d. u. 1 2Ü 
órára: Wagner Anna ellen. Újpest, Lőrincz- 
utcza 33: — április 11-en d. n. 3 órára: Po­
litzer Salamon ellen. Újpest, Váczi-ut 4í : — 
április 12-én d. u. 1 'a4 órára : Vermes Adolf 
ellen, Újpest, Dngonics-utcza 13: — április 
12-en <i. u. 1 „ti órára: Diamant (labor ellen, 
Rákospalota. Iskola-utcza Só: — április 17-<m 
d. e. 1 „12 órára: Politzer Salamon ellen. Új­
pest. Váczi-ut 44: — április 17-éu ti. ti. 1 „2 
órára: Körösi Lajos elleu, Újpest.Széna-ter í: 
— április 17-rit d. ti 2 órára: Janovszkv Já­
nos ellen, Újpest, Balt\ányi-ulcza 8: — ápri­
lis 17-én d. u. 3 órára: Br. Pietzver Rudoifne 
ellen. Megyerett: — április 17-én d. u. 5 orara : 
Gyurujcsik István es neje ellen, Rákospalota, 
Iskola-utcza 88: — április 17-■ *rt tl.u.tiorára: 
Zimprich Zsófia ellen. Rakospalota-Ujfalu, 
lmre-utcza 0: — április 18-an ti. e. 1 „12 
óráia: Fehér János ellen, Ujpe-t, Atilla-utcza 
54: — április 18-án <1. u. 2 orara : Siffer Sán­
dor es neje ellen, Újpest, Szép-itleza 14: — 
április 18-an d. ti. 3 órára: Arnstein Miksa 
neje ellen, Újpest, Arpad-ut 0: — április 
18-án d. ti. :i 44 órára: Weinberger Miksa el­
leu, Újpest, Árpád-uf 13: — április 18-án d.
u. 1 ,o órára : (ütlek Adolf ellen. Ujp"sl, Lő- 
rincz-tiicza 27: — április 18-an ti. u. ő orara:
Batnll Cieriience ellen. Újpest, Gyar-utcz.a 19;
— április 18-an d. u. 1 4ti orara: Wollár 
András es neje elleti, Rákospahda-Ujfalu, Ta- 
vasz-u'czi 18; április 19-en d u \ft2 
órára : 1 ischer (jelenleg Halász) Manó ellen.
Újpest, Kossiiih-uicza 2 : — április 19-en d. u.
1/-dórára; Bolla Mihály ellen, I jpesf, O-z- 
iifcza 25: — április 19-en <1. n ! „4 órára:
Kossuth Ágoston ellen. Újpest. Kos-utli-ulcza 
lő; április 19—11 <1. ti. 1 _:> órára: Báró 
Pletzger Rudolfné ellen, Megyerim.

— A Magyar Országos Méhészeti Egyesü­
let muit vasárnap tartotta meg Budapesten a 
Köztelek nagytermében Vámossy Mihály egye­
sületi elnök elnöki.'!.- alatt folyó évi rendes 
beszámoló közgyűlését, melyen igen szép 
számban volt képvisi-ive úgy a főváros, minta 
vidék meheízközönsege is. A föidmívelesügyi 
kormányt Máday Izidor, minisleri tanácsos,
Saárosi Fereiiez miniszteri osztálytanácsos eg 
Kovács Antal méhészeti felügyelő képviselte,

A nagy gonddal kidolgozott, terjedelmes
elnőkii jelentésben igen erdekes adatok foglal- t
tatnak, melyek azt bizonyítják, bogy a me hé- j Bokrosa a

az egyesület szakközlőnyvt kapják. Az egye­
sületi pénztárban a mull evben 16,000 forint,
az egyesület kebelében működő mezertekesiiő 
bizottság pénz la iában pedig közei 40.000 frf, 
kezeltetett. — A mezértekesitői-hizotlság 1899 
február 16-ától deczetiibér 31-éig 71 200 kg. 
mézét értékesített es ezert az. egyesületi ta­
goknak a budapesti fővárosi takarékpénztár- 
uái 30.000 forintot utalványozott. Az egyesü­
leti tagok számára 508 méhtörzsre való kere­
tes kaptárukat készíttetett es azokat az előál­
lítása áron engedte át, a folyó evre pedig 1000 
törzsre való méhkast gyártatott raktári a. hogy 
a kaptárak nagy olcsósága miatt évről-évve 
emelkedő keresletet kielégíthesse.

350 drb. mezszállitó edényt es ládát ké­
szíttetett es azokat a tagoknak teljesen ingyen 
bocsátotta rendelkezésére, 2-)0 otesó méhé­
szeti szakkönyvet juttatott a kezdőknek. Nagy- 
mennyiségű mézelő növényanyagot osztott 
szét. Részt vett a kölni nemzetközi méhészeti 
vándorgyűlésén, továbbá a -zegvdi kiállításon 
is, a hol a magyar méhészek II. országos 
kongresszusát rendezte. Végül megemlékezik 
a jelentés a földmivelésíigyi miniszter által 
Gödöllőn tervezett es a megnyitáshoz már 
közel álló méhészeti gazdaságról is. melvnek 
lél re jöveteleben az egyesületnek is van nemi 
csekély részé.

Ajánljuk az egyesületet a méhészét iránt 
érdeklődő olvasóinknak.

IRODALOM.
— A Magyar Bazar április elsején megje­

lent száma igen csinos rajzókat hoz a iakas- 
hereudezi-sekvől. A lap irodalmi részé egyálta­
lán nagyon változató- es érdekes Különben 
leg óbban sz ilhát a lap valtozato-sága mellett 
a következő tartalom : 1. Klári néni levelei, 
folytatás es vege. 2. B-reczky a-zrmyoli, köl­
temény, Versenyi Györgytől, 3. A-szonyielek, 
Lux rerkáfól, folytatás. 4.. Edmond de lius- 
tand es Sarah Bernhard. 5. Megvár ipar. ti. A 
trónörökös özvegyének esküvője. ?• X".
Llíza kepei. 8 A nők munkaköre. 9. A 
világból. 10. Miiv -zet es irodalom. 11. Szel­
lemi torna. 12. Stefánia, költem.-ny, Laczkó 
Andortól. L>. Szepileszei, i 1. Az ö-'ZÜie- (■ < 
tetikája, lo. Kertészet 16, ,\ m irc/iu-i hide­
gek következmény á 17. Ferii-divat. 18. ();. 
vasúinkhoz. 19. Nviít pusia. 20. L^vmlezes. 21. 
Jó tanácsok. 22 Eljegyzések. 23. Halálozások. 
24. Körrejtvenv.

— Háztartás. A Kfirthy E.uilné szerkesz- 
fegereiosaz Atheneamn kiaila-áb.m megjelenő 
Háztartás legújabb szama bő es erdekes tar­
tatommal jelent meg. Első ezik ke : Asszonyok, 
Sinvnpf Katinkától, az igazi magvar gazda- 
asszony kedves megnyilatkozása a családi tűz­
helyről, egyben estorozza a modern asszonyok 
felszeg-egeit. A rovatok között szetibnel-szebb 
iIhiszirácziok élénkítik a laput. A bő szépiro­
dalmi V'-sz Sok erdekes olvasni valót nyújt : 
kóitemenyt. regényt, lárczát sib A iiáztartás 
előfizetési ára négy devn* 3 korona. M-gren- 
delőezim: Háztartás kiadóhivatala Budapest, 
jvérepesi-ul ;)4. sz. Miitatvaiiys/.,miot kívánatra 
küld a kiadóhivatal.

•mess
nagy

senyék. A nap főeseménye az elnöki akadály­
verseny lelt volna, de csak kél lo állott ki a 
starthoz. Arató es Dirt cheap.

E fulas a Geist istálló idei első győzelmé­
vel végződött. A legnagyobb meglepetést Ro- 
honezy G, tir lova »Tisza gyöngye* lmzta, 
mely igen könnyen verte meg ellenfeleit es 
pedig Puritaner, Részes, Vetőre, Pacsirta, 
Grimaldi és Eslhajnalt. A tofuiisateiir tízsze­
res pénzzel honorálta e győzelmet. Az urlo- 
vasok közül mr. Brook volt a nap hőse, ki 
mint az első napon, ismét kétszer nyert.

Ma kerül eldöntésre az 5000 méteres, fisz- 
teletdij es 16500 koronával díjazott nagg alagi 
akadályverseny, melyben valószínű indulók: 

Irieky 771 t (l»v. Jekyll)
Sarolta 771 3 (lov. Slinn)
Aspasia 76 (lov. Svhejbal)
May he 741 8 (lov. Gsompma) 
llelf tinit 71 (lov. pr. Hesp)
Díszpolgár G8‘ „ (lov. Morton)
Veszély 651 , (lov. Marban) 
c.lien v Itipp 771 , (lov, llosack)
Délczeg II 711 „ (lov. Horthy t. ur) 
Vignola 71 (lov. Salter)
Streber fiS1 „ (tov. Honik)
S-malor II 69 (lov. Kapmisek.)

Nem akarunk minden egyes lo nyerést 
esélyeinek binilgulásábabocsájtkozni «csupán 
azokat említjük meg, mely- k már a mutatott 
formák alapján elsőrangú szerepet játszhat­
nak e versenyben. Ezek Trickv. Sarolta, Aspa­
sia, May be, llelf Gott es Díszpolgár.

Mi azt hisszük, hogy Aspaíia. Díszpolgár 
es Mug be az a három lo, a mely a pályázók 
között a legtöbb esélylyel megy a gazdag dij 
linishebe.

Tipjeink a inai versenyekre :
I. Délibáb—Díva.
II. Parázs Ariaikie.
III. Aspasia—Díszpolgár—May be.
IV. Újfalu—Valaki.
V. (Újfalu} -Junius.
VI. Antigom—Penti -ib a.

Alagi lóversenyek.
folytonos esőzés mellett vasárnap kezdőd- 

teK meg az alagi lóversenyek, a melyeket 
óriási közönség nezetl végig.

A csúnya időért azonban bőven kárpo- 
tolla a közönségét a szép sport, mert nagv 
mezőnyökben es izgatott linisliekben nem 
vml hiány. A fűerdeklőiles a 10.000 koronás 
»Rakosi-dij« felé irányult, mélyre kilencz 
lovat nyergeitek fel. A versenyt »Eregy« 
nyerte meg, gróf Schöuborn Ferenc/, tulaj­
dona, mely Hesp Frank zsoké alia! kitünően 
vezényelve, öldöklő iramban folytonosan ve- 
zetve biztosan l1 3 hos-zal előzte meg a végén 
gépeli felnyomuló Újfalut, mig ' , hosszal 
harmadik Matúra lett.

A »ring« favoritjai Sylvester es Junius 
teljesen verve haladtak áfa czélvonalon, úgy 
látszik, hogy nem volt Ínyükre az esőzéstől 
átázott homoeos pálya. A nap liőseSchöuborn 
gróf mellett Pejacsevich Albert gróf volt, 
kinek három lova első tett és pedig Lauder­
dale, Corvinus és Fee.

A közönség; köréből."

Rokonainknak és barátainknak .szi­
ves tudomására hozzuk, hogy leányunk, 
ARABELLÁT Hr. ARADI BÉLA ügyvéd 
úrral t. hó 3-án eljegyeztük.

Klein Tf/ndcz és neje.

Nyilatkozat.
Az »Újpesti Hírlap* legutóbbi számában 

»Töni'.ges párbajok, azaz j >gY7Ökön\ vek* vziin 
alatt megjelent hírre vonatkozólag ezennel 
kijelentem, hogy mini a mávezius 10-en ren­
dezett táuczmulatság pénztárosa sem a mu­
latságon. sem pedig az után senkivel össze 
nem koczi zantam : -cuki engem nem provo­
kált. valamint .m sem provokáltam senkii.

Uniting /e>. joghallgató.

Köszönet.
Fogadják őszinte szívből fakadó köszöne- 

tünket mindazon j.i barátok ismerősök, 
kik fivérünk, Fiiéit- József elhunyta fölötti 
gyászunkban veszt vettek, részvétükké! meg- 
vigaszlaltak, az elhunytat p-dig rokonszen- 
Vlikkel egész a sírig elkísérlek.

Újpest, 1900 április 2-án.
A gyászoló család nevében:

Fuchtt Antal.
*K rovat alatt közlőitekért

ségut
hum válla! felelő-

H nirk»

Szerkesztői üzenetek.

Egy kis baleset is történt, Geist Gáspár
szel Masvamrcrácrnn 'fi ’ ", T i —-rosa a vecsesi gátversenyben elbukott, de . zet Magyarországon immár figyelmet érdemlő j sem neki, sem lovasának, Koller főhadnairv- 
nemzetgazdaszati tényezővé fejlődött. A je- ; nak nem esett baja. 'k>
lentes szerint az egyesületnek 2600 tagja van, ! Barátságosabb idő mellett 
kde evente gfrt tagsági dijat fizetnek ég ezért ! közönség jelenlétében folytak 1 elég nagy 

o a keddi ver-
Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád-ut 20.

N. K urnák, helyben. Ne tewik vele törődni. 
Kár lenne különben méltó felh*borodá»át ra paza­
rolni, Az a< ur — iiigvje el nem «z«mtel*n, csak 
* •nhitt, arrogáns * ki»«é durva temperament am. 
különben olyan jó 6a, hogy csupa szivezaégből min­
denkinek mindent megteez — mgyért, soha »um 
reflektál semmiféle dijra. mert a tevegócől él, azért 
'■Iván felfuvalkodvtt. Ennyi a* egénz. Bátran kérhet 
tőle tanácsot • rá ie biihatja az ügyeit, ha pörnye- 
réi «‘«etében ó pöiveszte« akar lenni.

Sí.


